

# Veľvyslanectvo SR v Záhrebe

Ročník 6, číslo 3 • 23. január — 5. február 2023



## Z národov hoc sme rôznych...

Vzťahy medzi Slovenskou republikou a Chorvátskom 30 rokov od vyhlásenia samostatnosti, naše skúsenosti s členstvom v Schengene aj Eurozóne, postavenie slovenskej národnostnej menšiny v Chorvátsku, ale aj osobné postrehy z bežného dennodenného života, to všetko boli témy minulotýždňového interview veľvyslanca SR v Chorvátskej republike Petra Suska pre TV Jadran. V rozhovore s Nikolinou Zelić sa v piatok 3. februára hovorilo nielen o tom, v čom sú si Slováci a Chorváti podobní, ale aj o rozdieloch v náturách oboch národov. A, samozrejme, aj o tom, že Jadran je (aj) naším – slovenským – morom! Interview (v chorvátčine) si môžete pozrieť [TU](#).

## Umenie muchotrávky

V piatok 27. januára sme prijali pozvanie na vernisáž výstavy *Sloboda môjho umu* vo výstavných priestoroch Vršilnice v Zaprešiči neďaleko Záhrebu. Prezентuje rozmanitú tvorbu avantgardných umelkýň a medzi vystavenými dielami je aj exponát s názvom *Amanita muscaria* - možnosť sporenia počas celého roka 1971 slovenskej výtvarníčky Jany Shejbalovej.



## Vlakom do Splitu

Aj v roku 2023 sa na Jadran dostanete vlakom a železnica vám odvezie auto, motorku či domáceho miláčika. Spojenie priamo z Bratislavy budú môcť cestujúci využiť od 3. mája do 7. októbra každú stredu, piatok a nedeľu s odchodom o 15.53 h. Vlak naspäť bude zo Splitu odchádzať každý pondelok, štvrtok a sobotu o 17.20 h. Predpredaj lístkov je už spustený; rezervácie na stránke [zssk.sk](https://zssk.sk).



## Slovačka će u rujnu održati prijevremene izbore



BRATISLAVA, 31. siječnja 2023. (Hina/Reuters) - Slovenski parlament u utorak je odobrio planove da skрати svoj četverogodišnji mandat za pet mjeseci i da održi prijevremene izbore 30. rujna nakon što je vlada desnog centra izgubila u glasanju o povjerenju, a stranke nisu uspjele formirati novu većinsku vladu.

## K predčasným voľbám

Aj chorvátske médiá zaznamenali, že poslanci Národnej rady SR rozhodli o skrátení súčasného volebného obdobia a o termíne predčasných volieb, ktorý stanovili na 30. septembra. Vo voľbách si – podľa agentúrnej správy – skrižia zbrane „prozápadné liberálne a konzervatívne strany s dvoma ľavicovými zoskupeniami“, vrátane strany SMER bývalého premiéra R. Fica.

## Tvítujeme

Slovakia MFA | #StandWith...  
@SlovakiaMFA  
Our road to the EU began 28 YA  
On 1/2/95, the #Association Agreement between 🇸🇰 & the Europ. Communities entered into force. It marked the beginning of a new era for 🇸🇰 in relations / w countries of Western Europe, which made it clear: They see Slovakia as a partner.

#WeAreEU



13:30 - 01 Feb 23

## Z nášho Facebooku



V piatok 27. januára sme si pripomenuli Medzinárodný deň pamiatky obetí holokaustu, ktorý sa symbolicky viaže k dátumu oslobodenia nacistického koncentračného tábora Auschwitz v roku 1945. Slovenská republika sa zasadzuje za boj proti antisemitizmu a proti všetkým formám rasizmu, xenofóbie a intolerancie.

# GOOD IDEA SLOVAKIA